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Csopak..., ...mert szeretem!

Adventi gyertyagyújtás

Advent 1. vasárnapján 2021. november 28-án
megtartottuk a szokásos gyertyagyújtást. Ifj. Tislér
Géza ünnepi beszédében kiemelte, hogy idén talán
némileg más kulisszák közepette – gondolva arra,
hogy a vírus miatt sok mindentõl, amit évek alatt
megszoktunk, felépítettünk, - tartózkodni kell. De a
fontos az, hogy itt vagyunk. A fontos az, hogy a szí-
vünkben itt van az advent hite, az advent reménye.
A boldog és reményteljes ünnepvárás.

A beszédet harangszó követte, majd kigyúltak a
karácsonyi fények a Csonkatorony körül, melyet a
vírushelyzet ellenére szépszámú közönség tekintett
meg a helyszínen is. Az eseményt élõben lehetett
követni a község Facebook oldalán és Youtube csa-
tornáján is, így bárki aki nem tudott vagy szeretett
volna részt venni, bármikor visszanézheti.
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A járvány még mindig tart
„Ha tudsz, segíts másokon! Ha nem, legalább ne árts nekik!”

(Tendzin Gjaco, a tizennegyedik dalai láma)

Idén õsszel a COVID járvány negyedik hullámát éljük.

Sokan reméltük, hogy egyszer csak vége lesz, és minden tekintet-

ben visszatérhetünk a megszokott életünkhöz, a valóság azonban

mást hozott. Az átmeneti nyári fellélegzés után újra fellángolt a jár-

vány.

Nehéz megállapítani, hogy inkább tanultunk a korábbi hullámok-

ból, és nagyobb türelemmel és felelõsséggel viselkedünk a minden-

napokban, vagy inkább a reménytelenség és fenyegetettség nõ, és las-

san elveszítjük a kitartásunkat. Valószínûleg mindkettõ egyszerre van

jelen. Az sem könnyíti meg a helyzetünket, hogy nagyon sok, egy-

másnak néha ellentmondó információ jut el hozzánk, és magunknak

kell döntést hoznunk, hogyan viselkedjünk, milyen óvintézkedéseket

tartunk be, elfogadjuk-e az oltást vagy sem.

A korábbi járvánnyal terhelt idõszakokban sokat írtunk már az

egyéni felelõsségrõl, a közösségi és egyéni érdekek viszonyáról.

Most sem tudhatjuk, hogy egy meggondolatlan tettünkkel kinek ad-

juk át a fertõzést, és ezzel milyen károkat okozunk másoknak. Nem

tudhatjuk, hogy veszélyt jelentünk-e mások – akár a családunk, a

szomszédaink vagy a szeretteink – számára, így meg kell próbálnunk

a lehetõ legkevesebb kockázatot vállalni.

Marad tehát a józan ész, a komolyan vett társadalmi felelõsségünk.

A polgármesteri hivatalban minden munkatársunknál elvégeztettük

az ellenanyag vizsgálatot, illetve csak negatív PCR teszttel jöhettek

dolgozni, két hete már maszkot hordunk, rendszeresen fertõtlenítünk.

Igyekszünk minden tõlünk telhetõt megtenni, hogy megóvjuk egy-

mást és a hozzánk érkezõ ügyfeleket.

Kérünk mindenkit, hogy viselje bölcsen és felelõsséggel ezt az

idõszakot is!

Ambrus Tibor
polgármester

Hírek iskolánk életébõl
Sajnos, a vírushelyzet ebben a tanévben is meghatározta iskolánk

mindennapjait. Rendezvényeink nagy részét le kellett mondanunk,

azonban az élet azért zajlik intézményünkben.

Szeptemberben részt vettünk az Országos Zsoltáréneklõ versenyen.

Arany minõsítést szereztek: Herczeg Attila, Máthé Julianna,

Juszku Márton, Konrád Lili

Ezüst minõsítést szerzett: Máthé Gáspár

Felkészítõ tanár: Farsang-Törõs Krisztina, Gégény Marianna,

Madár-Héhn Katalin

Tanulóink – Lukács Botond, Csalló Bulcsú, Máthé Julianna – be-

jutottak a Mezei Futóverseny megyei döntõjére. Csalló Bulcsú 5. osz-

tályos tanulónk a megyei döntõt megnyerve az országos döntõbe ju-

tott. A körzeti asztalitenisz diákolimpián egyéniben Vadász Oszkár 3.

helyezést ért el, csapatban a Vadász Oszkár, Csalló Levente, Dobos

Botond összeállítás szintén 3. helyen végzett.

Pedagógiai Programunkban fontos elemként jelenik meg a környe-

zetvédelem, ennek jegyében részt vettünk a Te szedd! mozgalom fel-

hívásán. Több osztályunk az osztályfõnökök vezetésével Csopakon

és Paloznakon tüsténkedett.

Szerveztünk Pályaorientációs napot, ahol a szakmák minél széle-

sebb megismertetésére helyeztük a hangsúlyt. Ebben nagyon sok se-

gítséget kaptunk a helyi vállalkozóktól.

Szerveztünk meseíró pályázatot felsõseink részére, ahol szebbnél-

szebb mesék születtek. Ezeket az alsós tanulóinknak a délutáni fog-

lalkozások alkalmával felolvastuk, õk is szavazhattak kedvencükre.

A World Robotic Olympiad országos fordulójában 3. helyezést ér-

te el csapatunk. Tagjai voltak: Máthé Gáspár, Kalász Gergely, Soós

Milán. A projektben egy napelemes-vízerõmûves rendszert terveztek

meg, ahol robot segíti a mindennapi munkát. Az e-hód nemzetközi

online informatika versenyen indult az 5 -6 -7. osztály. A versenyt az

ELTE Informatika Tanszéke szervezi Magyarországon. Több tanu-

lónk kimagasló eredményt ért el, az értékelés még folyamatban van.

Felkészítõ tanár: Gránásiné Bácsi Tünde

Két alkalommal kellett online oktatást elrendelni Covid fertõzés

miatt. A jelenléti oktatás nehezen pótolható, azonban az osztályok na-

gyon könnyen átálltak a digitális oktatásra. Reméljük, hogy minél ke-

vesebbszer lesz szükség erre az oktatási formára. Tantestületünk át-

oltottsága 100%-os, többen átestek már a fertõzésen, azonban az óva-

tosság nagyon fontos! Folyamatosan figyelünk diákjainkra, a kézmo-

sás, fertõtlenítés fontosságára, az iskola helyiségeinek folyamatos

fertõtlenítésére. Jelenleg az intézmény csak maszkban és védettségi

igazolvánnyal látogatható.

Ebben az idõszakban sokkal nagyobb feladat hárul az osztályfõ-

nökökre, hitoktatókra.

A szokásos adventi rendezvényeink helyett osztálykeretben és hit-

tanórákon igyekszünk tanítványainkkal felkészülni a karácsonyra.

Dekorációk, karácsonyi ajándékok készülnek, énekeket, verseket ta-

nulunk, beszélgetésekkel igyekszünk tartalmassá tenni a várakozás

idõszakát.

Reméljük, hogy majd elérkezik az az idõszak is, amikor zavartala-

nul, a megszokott rendben folytathatjuk munkánkat!

Huszár Péterné
iskolaigazgató
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Aranyvirgácsot, vörös ördögöt és ezüstcukorkát veszek egy öt-

éves kisleánynak. A cukrászdában, ahol ezen az ünnepestén szo-

rongok, velem együtt egész tömeg várakozik. Miniszteri tanácsos

és kis pesztonka, grófné és vargainas egymás mellett. Mindegyik

vásárolni akar, s adni, adni.

Nézegetem õket. Feltûnik, hogy milyen áhítatosak, boldogok

valamennyien. Mintha az a szándék, hogy visznek valamit valaki-

nek, máris kielégítette volna õket. Nem türelmetlenkednek, nem

tolakszanak. Szemükben elõre az ünnep lángja tündöklik föl, az

öröm visszfénye. Belefeledkeznek az ácsorgásba. Senki se siet.

Ott állanak a pogány-keresztény emlékek között, s szemlélik az

évezredek során elcsenevészedett és megszelídült jelképeket, a

kegyesen bearanyozott vesszõnyalábokat, a pokolvörös hártyapa-

pírba csomagolt édességeket, melyek még a germán hitregébõl

maradtak itt, s földi létünk legnagyobb kérdéseire emlékeztetnek

bennünket, a bûnre és bûnhõdésre, az erényre és jutalomra. Tû-

nõdve válogatnak közülük. Gondolatban szeretnék elvinni az

egész cukrászdát kedveseiknek. Ez a megindult és csöndes ember-

csoport egy másik embercsoportot idéz eszembe, az estélyi ruhás

hölgyeket és frakkos urakat, akik elõkelõ kerti ünnepélyek torták-

kal, pástétomokkal rakott asztalait rohamozzák meg, hogy mennél

elõbb érkezzenek oda, mert ezek nem adni akarnak, hanem kapni,

kapni.

Vajon melyik is a nagyobb boldogság? Az õsembert úgy kép-

zeljük el, hogy ragadozó volt, s csak a birtoklásban találta meg

barbár örömét. De ez nyilván tévedés. Ma is ismerjük a vadnépe-

ket, melyek hajlam, mûveltség, lelkialkat tekintetében egy szinten

mozognak a hajdani õsemberrel. Ezek pedig nem ilyenek. A kuta-

tók, akik náluk jártak, azt vallják, hogy egyik legnagyobb – min-

dennapos – szenvedélyük az ajándékozás. Így például a pápuák

csak azért termesztik burgonyájukat, hogy odaadják másoknak.

Gyûjtenek is kagylót, gyöngyöt, de hatalmukat nem a birtoklásban

érzik, hanem az adakozásban. Amint Roheim Géza elmésen és

talpraesetten mondja: „Apró ajándékokkal ingerlik egymást.” Tu-

lajdonuk voltaképp mozgó holmi. Amijük van, azt állandóan cse-

reberélik. Kis ajándékot adnak, s titokban nagyobbat remélnek he-

lyette: szeretetet.

Bizonyára mi is az õsemberek ivadékai vagyunk. Szeretünk

kapni, de adni talán még inkább. Csak nagyon kevesen vannak,

akik vérmérsékletük szerint teljesen beérik a kapás örömével. A

kapás valaminek a beteljesülése és vége. Az adás azonban vala-

minek az ígérete és kezdete. Van-e olyan kincs és gazdagság,

mely ne volna a maga valóságában siralmas szegénység ahhoz

képest, amit csak remélünk?

Álmodozásomból a cukrász rezzent föl, aki az iránt érdeklõdik,

mit vásárolok. Megveszem az aranyvirgácsot, a vörös ördögöt és

az ezüstcukorkát. De még mindig sokáig idõzöm a cukrászdában.

A többiek is, akik már csomagjukat ott szorongatják hónuk alatt.

Élvezik a pillanatot. Ez az igazi ünnep. Amikor kimegyünk az ut-

cára, szinte sajnáljuk azokat, akik csak kapni fognak.

Kedves Csopakiak
Közeledik karácsony ünnepe. Idén Kosztolányi Dezsõ írásával szeretnék szeretetben és ajándékokban gazdag ünnepeket kívánni!

Kosztolányi Dezsõ: Ajándék

Az Ige volt az igazi világosság
„Az Ige volt az igazi világosság, amely megvilágosít minden

embert: õ jött el a világba.”
János evangéliuma 1.9.

János evangéliuma az egyetlen a négy evangélium közül, amely-
ben nem olvashatjuk a jól ismert karácsonyi történetet. Nem
találkozunk Máriával és Józseffel, nem sietnek Betlehembe a pász-
torok, hiányoznak a csillagot követõ keleti bölcsek is.

Mindezzel szemben olvasunk „kezdetben volt Igérõl”, „Igaz vilá-
gosságról”, amit a világ „nem ismert fel”. Jézus történetét rögtön a
megkeresztelésével indítja János evangélista.

Miért, hogy hiányoznak a szívet melengetõ, hagyományos, min-
denki számára kedves részek és elemek? A „karácsonyi rege” ahogy
Ady írja „Karácsony” címû versében, ami, ha Isten megsegít minket,
az idei karácsonyon egy év szünet után talán újra felhangzik
Szenteste a református templomunkban.

A bölcs és kimûvelt bibliakutatók persze számos ésszerû mag-
yarázatot kínálnak e fenti tényre, többek között azt, hogy János
evangélista kora mûveltjeinek szánta evangéliumát. Jézusra adaptálta
a kor közkedvelt filozófiai tanítását a „világosságról és a sötétségrõl”.
Talán a kedves hagyomány helyett Jézus történetének igazán fontos
lényegét akarta János elbeszélni a kortársaknak.

A „hagyományról” úgy tartja G.B Shaw, hogy az olyan mint egy lám-
pás: „Fénye az ostobát fogva tartja, az értelmesnek viszont utat mutat”.

Karácsony hagyománya és igazi lényege sem abban van, hogy
„tényleg” úgy történt e minden, ahogy az írva van. 

Az viszont IGAZ, hogy végre már kívánatos lenne, hogy a
világjárvány ki tudja hányadik hulláma után és elõtt „igaz vilá-
gosság” gyúljon a szívünkben: 

„Igaz világosság” a kiszolgáltatottságról, a felelõsségrõl, jóról és
rosszról, igazról és hamisról, életrõl, halálról.

Utunkat a Karácsony tiszta fénye világítja meg:
„Az Ige testté lett, közöttünk lakott, és láttuk az õ dicsõségét, telve

kegyelemmel és igazsággal.”
2021 Karácsonyán

Tislér Géza
lelkész

Karácsonyi programok és rendezvények a
Református Egyházban:

December 24. Szenteste 17 óra: 
Istentisztelet a templomban fiatalok szolgálatával
December 25. Karácsony elsõ napja 11 óra: 
Úrvacsorás Istentisztelet a templomban
December 26: Karácsony másnapja 11 óra: 
Istentisztelet a Gyülekezeti házban legátus szolgálatával
Az Istentiszteletek megtartását és helyszínét a Covid vírushelyzet
befolyásolhatja. Kérjük figyeljék a templom elõtti hirdetõtáblát és
Csopak község honlapját!

Tislér Géza
lelkész

A Csopak-Paloznak Református Társegyházközség Énekkart szervez
képzett karnagy irányításával.
Szeretettel várjuk az érdeklõdõk jelentkezését a következõ telefon-
számon: 06 30 639 6697.

Tislér Géza
lelkész
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Magyar Passió – A lélek küzdelme, a szeretet gyõzelme
November 4-tõl kezdték el vetíteni a mozikban Eperjes Károly

elsõ filmes rendezését, a Magyar Passiót, amely annak a közel 12
ezer szerzetes erõszakos „eltávolításának” állít emléket, akiket
1950 júniusában szinte egyetlen éjszaka alatt likvidáltatott ávós
verõlegényeivel az államszocializmus. A Kossuth-díjas színmû-
vész nemcsak rendezte az igaz történetet bemutató filmet, de ját-
szik is benne, Leopold atyaként. 

- Színházi rendezései után most elsõ filmes rendezõként debütált,
ráadásul úgy, hogy ön játszotta Leopold pátert, ferences rendi szer-
zetest, akit nem tudtak megtörni még a legképzettebb ávósok sem.
Régóta készült erre? Nem volt sok ez?

- Olyan ez, mint a játékosedzõ vagy a szimfonikus zenekar, amikor
a hegedûs vagy a zongorista szólót játszik, s egyben vezényel. Nem ör-
dögtõl való ez, hiszen Várkonyi Zoltán tanárúrtól egészen Bujtor Istvá-
nig, de mondhatnék mostani embereket is már kipróbálták mindezt.
Tény, hogy mind a kettõ teljes embert kíván, eleinte tartottam tõle, de
igyekeztem megbirkózni a feladattal. Nagyon jó csapatmunka volt, szí-
vesen emlékszem vissza a forgatás minden egyes percére. Korábban
színészként is voltak ötleteim a rendezõkhöz, melyeket olykor el is fo-
gadtak, õk akkor alkotótársként kezeltek engem, én is ezt tettem most
a többiekkel. Úgy mondanám, hogy én a központi figurát játszom ben-
ne. Óriási erõforrás ez, megerõsített, örömet és békességet adott. A lé-
lek küzdelme, a szeretet gyõzelme nem hagyja hidegen az embert. Tar-
tottam tõle, hogy ez nehezen megy, fel is kínáltam mind a Leopold sze-
repet, mind a rendezést más komoly alkotóknak, de mindenki azt
mondta, hogy ez az enyém, mert olyan sokat foglalkoztam vele

- Miért gondolta azt, hogy ezt a megtörtént eseményt filmre kell
vinnie? Miért pont most jött el az ideje?

- Szokták viccesen mondani, hogy gondolta a fene! A téma meg-
talált engem. Várnai Péter címzetes prépost, akit kispap kora óta is-
merek, egy nehéz élethelyzet következtében nekiállt drámákat írni.
Öt évvel ezelõtt odaadta az egyik színmûvet azzal, hogy szeretné, ha
megrendezném és eljátszanám. Rögtön az volt az érzésem, hogy in-
kább filmet kellene készíteni belõle, hiszen a történelmünk egyik leg-
nagyobb tragédiájáról szól, amit filmvásznon sokkal látványosabban
lehet bemutatni. Az ötvenes évek keresztényüldözése során a magyar
értelmiség szakrális krémjét lényegében megfelezték, több mint tíz-
ezer áldozata volt a terrornak, sokakat meggyilkoltak, bebörtönöztek
vagy ellehetetlenítettek. Régi adósságunk ezt elmesélni. De gondol-
tam: vajon ki ad erre pénzt? Ha mégis volna rá, olyan producert kel-
lene keresni, aki már készített nagy volumenû történelmi filmet. Így
jött a képbe Hábermann Jenõ, aki többek között A Hídember és a
Mansfeld címû filmet is jegyzi. Jenõ biztatott, hogy próbáljuk meg. 

- A film bemutatójának idõpontja nemzeti gyásznapunkra novem-
ber 4-re esett. Szándékos volt ez a dátum?

- Többször is átdolgoztuk a könyvet, majd beadtuk a pályázatra, és
körülbelül egy éve kaptuk meg az engedélyt a forgatásra. Az volt a
kérés, hogy a film készüljön el az eucharisztikus kongresszusra. Így
aztán maradt kilenc hónapunk. Már kész volt a film, de nem enged-

tem bizonyos munkafázisokat befejezni, hogy még unszolásra se le-
hessen bemutatni. Azt mondtam: itt nincs filmnézés, most az eucha-
risztikus találkozóra figyeljünk, és majd a kongresszus fényében
megtartjuk a bemutatót. Én október 8-ra terveztem a bemutatót, a
Magyarok Nagyasszonya ünnepére, de akkor már foglaltak voltak a
mozik. Az sem véletlen, inkább a Jóisten ajándéka, hogy épp novem-
ber 4.-e volt az egyetlen nap, amely szabad volt a mozikban. Kicsit
kellemetlen ez, mert a koronavírus miatt, talán nem járnak annyian az
emberek moziba. Sajnos kegyetlen dolog, hogy mindössze 10 napig
játszották a mozikban. Nincs Nemzeti Filmhálózatunk, ahol a magyar
filmeket mûsoron lehetne tartani. Ebben is sokat kell még tanulnunk. 

- Sok ismert és kevésbé ismert személy játszik a filmben. Hogyan
esett rájuk a választás?

- A film igazi fõszerepére, Keller fõhadnagy figurájára Telekes Pé-
terben biztos voltam. Már korábban dolgoztunk együtt, ismertem a ké-
pességeit, tudtam, hogy az õ karakterének a film végén hova kell eljut-
nia: azt nem lehet eljátszani, azt élni kell. Tudtam, hogy az utolsó jele-
netre az õ lelke kész; a többi amplitúdót, a kegyetlenségét, a határozott-
ságát meg tudjuk majd közösen oldani. Örömmel vállalta, ám õ is tar-

tott a nehéz feladattól. Fjodorov szerepére mindvégig szegény Bubik
Pistát láttam a szemem elõtt. Reviczky Gábor-akinek egyébként
Leopold szerepét is felkínáltam, de arra nemet mondott-, boldogan el-
vállalta volna, de egyéb feladatai miatt nem tudtuk egyeztetni. Akkor
jött Gál Tamás, akivel együtt játszunk a Peer Gyntben, és S³awomir
Mro¿ek Emigránsok címû elõadásában is elementárisat alakít. Odaad-
tam neki a könyvet, azt mondta: gyönyörû, boldogan eljátszaná.
Nemcsák Karcsinak felajánlottam, hogy válasszon néhány karakterbõl.
Az ÁVH-s törzsõrmester szerepében egészen új arcát mutatja. Pásztor
Erzsi is játszik a filmben, kora miatt megmondom õszintén egy kicsit
félve hívtam fel, de egybõl igent mondott. Nem gondoltam arra, hogy
85 éves korára még ilyen friss. Nagy hangsúlyt fektettem abba, hogy
legyenek újvidéki, felvidéki, kárpátaljai és erdélyi színészek. 

- Milyenek az eddigi visszajelzések a filmrõl? Kiknek ajánlja elsõ-
sorban? Miért érdemes megnézni a Magyar Passiót?

- Rendezõként azt szerettem volna elérni, hogy a nézõk felfogják,
hogy nekünk is volt egy olyan nehéz pillanatunk, mint a lengyelek-
nek Katyn. Nagyjából tizenkétezer szerzetes férfit és nõt deportáltak
egyetlen éjszaka alatt, 1950. június 8-án. Sokáig gondolkoztam rajta,
hogy talán ez is lehetne a film címe, hogy A nap. Jó lenne, ha a tör-
ténelemkönyvekbe bekerülne ez az eset és az emberek tudnának róla.
Amúgy meg azt sejtem, hogy a film eléri célját: a hívõket talán meg-
erõsíti, a kétkedõket talán tényleg elgondolkoztatja is elindítja egy
megigazultabb világba, a tagadókat, kétkedõket és a semlegeseket –
ha egyáltalán van ez utóbbi – pedig talán beizzítja, ha nem is egybõl,
de legalább bekerül majd a szívükbe, az agyukba, aztán majd össze-
érik harmóniává egyszer. A filmet tehát mindenkinek ajánlom.

Szendi Péter
Fotók: Szabó Adrienn és Piti Marcell 
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HIRDETMÉNY
Tájékoztatjuk tisztelt Ügyfeleinket, hogy 2021. december 1. nap-

jától a Csopaki Közös Önkormányzati Hivatalban a koronavírus
terjedésének csökkentése, illetve megakadályozása érdekében hatá-
rozatlan ideig

szünetel a személyes ügyfélfogadás.

Személyes ügyintézésre csak kiemelten fontos, halaszthatatlan ese-
tekben – kizárólag idõpont egyeztetés után – biztosítunk lehetõséget.

Beadványokat személyesen elõzetesen egyeztetett idõpontban tu-
dunk átvenni a hivatal bejáratánál. Ugyanakkor felhívjuk figyelmü-
ket, hogy a járványra tekintettel beadványaikat csak akkor adják be
személyesen, ha ez semmiképpen nem oldható meg máshogy!

A hivatal az ügyfélszolgálatot átmenetileg az alábbiak szerint látja el:
Telefonon és emailen                 Elérhetõség
Titkárság 06 87 799-100 csopakph@csopak.hu

06 87 799-103 titkarsag@csopak.hu
Vagyongazdálkodás 06 87 799-116 vagyongazdalkodas@csopak.hu
Adó 06 87 799-111 ado@csopak.hu
Igazgatás 06 87 799-114 igazgatas@csopak.hu,
Anyakönyvvezetõ 06 87 799-113 anyakonyv@csopak.hu
Pénzügy 06 87 799-110 penzugy@csopak.hu

postai úton (cím: 8229. Csopak, Petõfi u. 2.)
személyesen hozott beadvány elhelyezhetõ a Polgármesteri Hivatal
elõtt kihelyezett postaládában.

Intézkedésünkkel célunk az emberi érintkezés minimálisra csök-
kentése, a vírus terjedésének lassítása, akadályozása.

Megértésüket megköszönve:
Dr. Szántód Anita sk.

jegyzõ

BÖLCSÕDEI HÍVOGATÓ

TISZTELT SZÜLÕK!

Örömmel értesítjük Önöket, hogy 2022.
január 3-án megnyitja kapuit a csopaki
FECSKEFÉSZEK BÖLCSÕDE.
Szeretettel várjuk azokat a családokat,
akik szeretnék a bölcsõdei ellátást
igénybe venni 1-3 éves gyermekük
részére.

Jelentkezés és beiratkozás:

2021. december 14-én
8.00-17.00 óráig a bölcsõde épületében.

Cím: Csopak, Kossuth Lajos utca 26.
(Bejárat a Fecske utca felõl)

A beíratáshoz szükséges dokumentumok:
• A gyermek születési anyakönyvi kivonata vagy személyi iga-

zolványa
• A gyermek lakcím kártyája
• A gyermek TAJ kártyája
• A szülõ személyi igazolványa, lakcím kártyája.

A bölcsõdei ellátás napi gondozási díja: 500.- Ft/nap,
az étkezés térítési díja: 577.- Ft/nap, mely napi 4x-i étkezést tar-
talmaz (reggeli, tízórai, ebéd, uzsonna).

Buday Csabáné
intézményvezetõ

+36 20 403 4257

Megépült a csopaki körforgalom!
2021. november 17-én hivatalosan is átadásra került a mintegy

483 millió forint kormányzati támogatásból, a kiemelt társadalmi

igények programból megépült a körforgalom Csopakon.

Az átadáson jelent volt Kontrát Károly országgyûlési képvise-

lõ, aki nagyban hozzájárult a beruházás létrejöttéhez, Fekete Já-

nos, a Magyar Közût Nonprofit Zrt. Veszprém megyei igazgatója,

Bóka István Balatonfüred polgármestere és Ambrus Tibor Csopak

polgármestere.

A 73-as út Füredi út keresztezõdése egy nehezen belátható

nagy forgalmú csomópont volt, így ezzel a beruházással a Csopa-

kon közlekedõk biztonságérzete jelentõsen megnövekedett.

A körforgalomból biztonságosan lehet kihajtani a 73-as útra

Veszprém irányába, illetve a 71-es számú fõút felé és jó minõsé-

gû, frissen aszfaltozott út köti össze Csopakot és Balatonfüredet.

A munkálatok áprilistól október közepéig tartottak. A helyszí-

nen áthelyezték és megújították a közmûveket is, és kialakítottak

gyalogátkelõhelyeket és a késõbbiekben lehetõség lesz a kerék-

párút átvezetésére is.

A Csopaki Önkormányzat feladata az installáció elkészítése,

beépítése és tavasszal a környezet parkosítása!
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Népi játék napja a Mandulavirág óvodában

Négy éve már, hogy október 9-én óvodánkban megünnepeljük a

népi játék napját. A világ minden tájáról csatlakoznak ehhez a kezde-

ményezéshez, melynek ötletgazdája Balatoni Kata néptáncpedagó-

gus, neveléstudományi kutató, az Így tedd rá! módszertanának meg-

alapítója. Óvodánkban minden csoportban az õ módszerének segítsé-

gével ismertetjük meg a gyerekekkel a népi játékokat, mellyel az a

célunk, hogy ezeket a játékokat a gyerekek önmaguktól, egymásnak

évrõl-évre átadva, a közös játszás öröméért egyre többet játsszák az

udvaron, a csoportszobában, otthon, vagy a játszótéren, akárcsak a ré-

gi idõkben.

A népi játék élményében megjelenik a pedagógiai sokszínûség, a

személyiség fejlõdése, a közösségi élmény, a nemzeti kultúránk élte-

téséért való cél. Ezek a játékok kulturális örökségként jelen vannak a

mindennapjainkban, végigkísérik a gyerekek teljes szocializációs fo-

lyamatát. Megtalálhatók köztük ölbeli játékok, párválasztó játékok,

szellemi, ügyességi és eszközös játékok is.

Balatoni Katalin felhívására minden évben jelentkezünk mi is a

Népi játék napjára. Magyarországról, a Kárpát-medence területirõl és

távolabbi országokból több, mint 400 intézmény csatlakozott már a

kezdeményezéshez.

Ebbe az évben is az õ általa kiválasztott hat játékból tanultunk meg

egy játékfûzést, melyet sokat játszottuk a gyerekekkel az udvaron,

tornafoglalkozáson, vagy a séta alkalmával a réten.

A felhívásra jelentkezésért és a játékban való részvételért emlékla-

pot is kaptunk annak elismeréseként, hogy megmutattuk, milyen

nagy érték a magyar kultúra, hogy milyen szép élménnyé varázsolha-

tó a széleskörû pedagógiai eszköztár, hogy mindennél erõsebb a jó,

az ének, a játék és a tánc!

„Az énekes népi játék a szabad ég alatt õsidõk óta a gyermeke éle-
tének legfõbb öröme.”

(Kodály Zoltán)

Nyirõné Németh Marianna
Óvodapedagógus

Magyar Népmese Napja
B e n e d e k

Elek „nagy me-

semondó” szü-

letésnapján ün-

neplik Magyar-

országon a Ma-

gyar Népmese

Napját. Óvo-

dánkban fontosnak tartjuk, hogy megem-

lékezzünk intézményi szinten errõl a je-

les napról. Óvodáskor a mesehallgatás

igazi ideje, a gyermekek számára a mese,

mesehallgatás rendkívül fontos. Azt is

mondhatjuk, hogy a harmonikus fejlõdés

szükséglete. A Helyi Pedagógiai Progra-



munkban is megjelenik, hogy játékkal, mesével nevelünk. Me-

sehallgatásra minden nap sor kerül, gondos figyelmet fordítunk

arra, hogy életkoruknak megfelelõ mesét válasszunk a gyerme-

keknek.  A Mandulavirág Óvoda egyik kiemelt feladata, a ha-

gyományõrzés, a népi kultúra éltetése. Így a modern világgal

ötvözve tovább éltethetjük népünk kulturális gyökerét. Intéz-

ményünkben ez a hét a népmese világában telt. A feledhetetlen

délelõttök varázslata által kinyílhat a fantázia birodalmának aj-

taja, mellyel, a gyerekekkel együtt léphetünk be a mesék biro-

dalmába. Gyermekeink mesepedagógiai, drámapedagógiai te-

vékenységeken, mese délelõttökön, vehettek részt. Óvodánk ap-

raja-nagyja a régi idõk hangulatát idézõ meseelõadás keretén

belül kalandozhat el a népmesék birodalmában. A kiscsoporto-

sokat, A három kismalac és a farkas történetével örvendeztette

meg az óvó néni, melyet bábjátékkal és dalokkal színesített. A

középsõsök, Az alma címû mesét elevenítették meg egy bábjá-

ték keretében. A nagycsoportosok a Mézeskalács mesét válasz-

tották erre a mesés napra, melyet a Csopaki Református Általá-

nos iskolában kiirt meseíró pályázat, egyik díjazott meséje volt.

Kis Erzsébet
Óvodapedagógus
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Állatok világnapja

Október 4-e Assisi Szent Ferencnek, az állatok védõszentjének ün-

nepe. 1931 óta ezen a napon tartják az állatok világnapját, melyrõl a

Mandulavirág Óvodában is megemlékeztünk. Ez a nap jó alkalmat

kínált arra, hogy a gyermekek behatóbban megismerkedjenek az ál-

latvilággal, valamint az alkotás során új ismereteket és élményeket

szerezzenek róluk. Óvodásainkkal sok ismert, állatokról szóló dalt és

mondókát elevenítettünk fel ezen a napon. A foglalkozásokon álla-

tokkal kapcsolatos meséket meséltünk nekik, melyeket el is báboz-

tunk velük, az általuk készített síkbábokkal.  A nap során sokat be-

szélgettünk az erdei, a vadon élõ és a házi állatokról is, ebbõl kiderült

milyen sok ismerettel rendelkeznek a gyerekek róluk. Ezen a napon

ellátogattunk Csopak határába is, hogy megnézzük a helyi állattartás-

ban tartott szarvasmarhákat, lovakat és kecskéket. Fontosnak tartjuk,

hogy a környezetünkben élõ állatokat ne csak képeskönyvbõl ismer-

jék meg a gyerekek, hanem közvetlen tapasztalatszerzés útján is. A

kirándulás során óvodásaink számos élménnyel gazdagodtak, miköz-

ben az állatvilágról szerzett ismereteik is bõvültek. Összességében

nagyon jól sikerült ez a tematikus nap, ezért szeretnénk óvodánkban

ezt a hagyományt a jövõben is életben tartani.

Végh Judit Eszter
óvodapedagógus
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Megnyitja kapuit a Fecskefészek bölcsõde
„Szent kincs a gyermek teste, lelke,
Szeretni kell azt melegen,
és fölnevelni féltõ gonddal,
hogy tiszta, jó, erõs legyen!”

(Szemlér Ferenc)

Sokak nagy örömére 2022. január 3-án megnyit a csopaki böl-

csõde. Az intézmény munkatársai már nagy erõkkel dolgoznak

azon, hogy az 1. napra minden kész legyen, már javában zajlik a

beiratkozás is, hogy feltöltsék a meglévõ helyeket, és minél több

kisgyermek megtapasztalhassa és élvezhesse a közös idõtöltést.

Szeretnénk bemutatni a csopakiaknak a bölcsõde vezetõjét, aki

szívvel lélekkel dolgozik azért, hogy gyermekeik a legjobb ellá-

tást kapják.

Buday Csabáné vagyok, családommal Balatonalmádiban élek.

Óvodapedagógusi munkámat 1985-ben kezdtem, és 2021. október

31-ig ezen a pályán maradtam. Nagyon szerencsés embernek

mondhatom magam, mert olyan hivatást választottam, amit na-

gyon szerettem.

Elsõ diplomámat 1989-ben a soproni Apáczai Csere János Ta-

nítóképzõ Fõiskola Óvodapedagógusi karán szereztem. Mindig

arra törekedtem, hogy pedagógiai, pszichológiai ismereteimet,

szakmai tudásomat a gyakorlatban, a gyermekek mindenek felett

álló érdekeit szem elõtt tartva, hatékonyan alkalmazzam.

Pedagógusi munkámat a gyermekek szeretete, a türelmes oda-

fordulás, és a tolerancia jellemezte. Számomra az volt az elsõ lé-

pés, hogy a kisgyermeket megismerjem, mert úgy tudtam igé-

nyeihez alkalmazkodni, nevelési módszereimet jól megválaszta-

ni.

A gyermekek fejlõdése egyéni ütemben zajlik, még akkor is,

ha vannak életkorral járó jellemzõk. Az egyéni bánásmód mind-

végig kiemelt szerepet kapott munkámban, mert a nevelést

gyermek aktuális fizikai, pszichés állapotához kell igazítani. A

pedagógusi pálya éppen ezért sokszínû, szép és kihívásokkal te-

li.

2003-ban az egri Eszterházy Károly Fõiskolán fejlesztõ peda-

gógusi szakvizsgát tettem. Nagyon sok vizsgálati módszert, fej-

lesztõ eljárást megismertem, mellyel már idõben felismerhetõk a

tanulási nehézséget, esetleges zavart jelzõ tünetek, s a korai fej-

lesztõ eljárásokkal ezek idõben korrigálhatók.

Szakmai konferenciákon, továbbképzéseken bõvítettem isme-

reteimet, ezek közül kiemelném a hagyományõrzõ „Így tedd rá!”

népi játék és módszertan képzést, valamint az Alapozó mozgáste-

rápia továbbképzést.

Mindig fontosnak tartottam a szülõkkel való jó kapcsolat kiala-

kítását, hiszen az intézményi nevelés kiegészíti a családi nevelést,

így az együtt mûködésnek kiemelt szerepe van.  Kisgyermekneve-

lõ képzettséget. 2017-ben szereztem.

Ez év õszén értesültem arról, hogy Csopakon egy új, 2 csopor-

tos bölcsõde nyitja meg kapuit. Az intézményvezetõi állásra nyúj-

tottam be pályázatomat, melyet meg is nyertem.

A bölcsõde vezetõjeként az alábbi fõ célok vezérelnek:
A gyermekek mindenek felett álló érdekeinek figyelembevéte-

le, testi, lelki, szociális egészségük megõrzése és védelme.

Családias légkör kialakítása, melyben a gyermekek érzelmi

biztonságban vannak, a velük foglalkozó felnõtteket feltétel nél-

küli gyermekszeretet, segítõkészség, tolerancia jellemzi.

Megfelelõ tárgyi környezet kialakítása, mely biztosítja a gyer-

meki fejlõdés ideális feltételeit.

A bölcsõde törvényekben, rendeletekben szabályozott szaksze-

rû, takarékos mûködésének biztosítása.

Megfelelõ, bizalomra épülõ jó kapcsolatrendszer kialakítása a

szülõkkel, a fenntartóval, a gyermekorvossal, védõnõvel.

Az intézmény dolgozóinak megfelelõ, kellemes munkahelyi

légkör kialakítása, olyan munkahely megteremtése, ahova jó érzés

dolgozni járni, közös célokért együtt munkálkodni.

Munkatársaim tapasztalt kisgyermeknevelõk, szakmai ismere-

teik, személyiségük, gyermekekhez való viszonyuk alapján úgy

érzem, egy családias bölcsõdét tudunk közösen létrehozni. 

Vezetõi munkámban feladatomnak érzem az emberi erõforrá-

sokat aktivizáló, motiváló, az erõsségeket támogató vezetést. Lé-

nyegesnek tartom a közvetlen kommunikációt, a bizalmat és a ru-

galmasságot.

A feltételek megteremtésében köszönjük a fenntartó, Csopak

Község Önkormányzatának és képviselõtestületének támogatását.

Az intézmény vezetõjeként elhivatottnak érzem magam, hogy

tudásomat, tapasztalataimat átadjam fiatal kollégáimnak, támo-

gassam õket a mindennapokban, segítsem õket a pedagógusi pá-

lya szép, de néha göröngyös útján.

A projekt azonosítószáma: TOP-1.4.1-19-VE1-2019-00002 

A projekt címe: „Bölcsõdei férõhelyek kialakítása Csopakon” 

A vissza nem térítendõ támogatás összege: 199,99 millió Ft. 

Köszönjük a 

Magyar Állam és az 

Európai Unió 

támogatását!

Balról jobbra: Petró Nikolett, Tóth Erika, Varga Hajnalka, 
Buday Csabáné, Nagy Anikó, Török-Kurucz Tímea
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Az avarégetésrõl
2021 január 1-jétõl a zöldhulladék égetése országosan tilos (kör-

nyezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. tör-
vény) – ám mindössze a veszélyhelyzet idejére kaptak az önkormány-
zatok engedményt a tiltás bevezetésére (549/2020. (XII. 2.) Korm.
rendelet). A természet védelme, és a kerttulajdonosok tájékoztatása
érdekében összegyûjtöttünk néhány fontos információt a témában, re-
mélve, hogy a környezetvédelem nem csak a közösségi média felüle-
tein lesz fontos szempont, hanem a saját kertünkkel kapcsolatos dön-
téseinkben, cselekvéseinkben is.

Hazánkban széles körben elterjedt szokás a kerti hulladékok és az
avar égetése. Kevesen tudják, hogy ez a tevékenység mennyire káros a
környezetre és az emberi egészségre. Az értékes szervesanyagból az
égetés során hamu keletkezik, mely csak korlátozott mennyiségben al-
kalmas talajerõ-utánpótlásra. Ezzel szemben komposztáláskor mara-
déktalanul elbomlanak a növényi részek és hasznos humusz keletkezik.

Az avar és egyéb növényi hulladék nedves, összetömörödött, nehe-
zen égõ növényi anyagok, így lassan, oxigénhiányosan füstölögnek. Rá-
adásul szabadtéren, tûztér hiányában nehezen tud a tökéletes égéshez
szükséges magas hõmérséklet kialakulni – így általában nagyon sok ká-
ros anyag kibocsátásával járó égés történik. Mindez pedig a föld szint-
jérõl egyenesen az emberek, gyermekek, ablakok magasságába jut.

100 kg avar égetése során annyi veszélyes anyag kerül a levegõbe,
amennyi egy közepes méretû település egész légterét határérték felett
beszennyezheti. Az esti égetés semmit sem javít ezen a helyzeten, sõt
szélcsendes idõben órákig megrekednek a szennyezõ anyagok a há-
zak között, könnyen kitarthatnak reggelig, és persze a nyílászárók ré-
sein is jelentõs mennyiségû füst tud a beltérbe jutni.

Jó hír, hogy valamennyi kerti hulladék és avar komposztálható. A
folyamat során az elhalt növényi részeket mikroorganizmusok bont-
ják le és alakítják át a szárazföldi élet nélkülözhetetlen anyagává, hu-
musszá. A humusz hosszú távon tárolja és a növények számára köny-
nyen felvehetõ formában adagolja azokat az ásványi anyagokat, me-
lyek a növekedéshez szükségesek. De talán ennél is fontosabb, hogy
a tömegének sokszorosát kitevõ víz megkötésére, tárolására képes. A
komposztálás során elkerüljük a hatalmas légszennyezést, értékes hu-
muszhoz, növényi trágyához jutunk.

Komposztálni mindenki tud. Mindössze néhány négyzetméter ár-
nyékos helyre és egy kis idõre van szükségünk a kertben. A kom-
posztálás alapvetõ szabálya a komposztálandó anyag megfelelõ ap-
rítása, a komposzt rendszeres keverése, nedvesen tartása és a tûzõ
nap elleni védelme. Fontos, hogy a komposzt közvetlen kapcsolat-
ban legyen a talajjal, hiszen a lebontó mikroorganizmusok onnan
„költöznek” bele. A komposztálás folyamata általában 1 év, de bizo-
nyos növények, vastagabb ágak komposztálása ennél több idõt is

igénybe vehet. Széles körben elterjedt téveszme, hogy a dió, tölgy
levele nem komposztálható. Való igaz, hogy ezek olyan un.
allelopatikus vegyületeket tartalmaznak, melyek gátolják más növé-
nyek növekedését. Azonban néhány hónap alatt ezek is lebomlanak
maradéktalanul, ezt a kertészeti egyetem vizsgálata is kimutatta, sõt
a diófa levél komposzton jobban nõttek a növények, mint a kontroll
csoport.

A komposztáló nem pénz kérdése, és egyáltalán nem szükséges
mûanyag komposztládát használni: fából is készíthetünk komposztá-
lót, egy sûrû szövésû fémhálóval is lekeríthetünk egy területet kom-
posztálás céljára, de akár egy egyszerû komposztdombot is kijelölhe-
tünk a célra – ilyenkor az alacsonyabb hõmérséklet miatt egy kicsit
tovább tart a humusz kialakulása.

A komposztáló bõven behozza az árát! A háztartásban keletkezõ
hulladékmennyiség 20-50%-a biológiailag lebomló szerves anyag,
mellyel csökkenthetõ a kommunális hulladék mennyisége, elegendõ
a kisebb vagy – társasházak esetén – kevesebb kuka tartása, mellyel
pénzt takaríthatunk meg.

Sokan félnek, hogy a növényi kártevõk nem pusztulnak el a kom-
posztálás során. A helyzet azonban sokkal jobb, mint hinnénk. A le-
bontó, kórokozó szervezetek ugyanis általában a növény egy adott
életciklusában fertõzõképesek, sõt kimondottan ellenségei egymás-
nak. Tehát egész más szervezetek károsítanak egy élõ növényt, mint
amelyek a lebontást végzik a komposztban. A jó komposzt, ha kellõ
mennyiségben (néhány köbméter) áll rendelkezésre, komoly hõter-
melésre képes, mely a legmakacsabb kártevõket is elpusztítja.

Ha pedig a komposztálás helyben nem megvalósítható, akkor a
zöldhulladék elszállítása még mindig kevésbé káros, mint az égetés.

Vigyázzunk együtt a természetre!
(forrás: Levegõ Munkacsoport)

Adventi fényjáték
Csopakon a

Csonkatoronynál
advent második
vasárnapján ismét
összegyûltek ki-
csik és nagyok,
hogy egy csodála-
tos fényjátékban
legyen részük. A
karácsonyi versek

fénybe öltöztetve címû multimédiás produkciót Csopak Község Ön-
kormányzata jóvoltából egy budapesti fiatal csapat a fényszínház
hozta el az érdeklõdõknek. Köszönet a rendezõnek Csömör Herminá-
nak, Török Andrásnak, Török Marcellnek és Kovács Márknak a va-
rázslatért.

Találkozzunk ismét december 12-én vasárnap 17 órakor amikor a
veszprémi  DAL-MA musical és zenés színpad tehetséges növendé-
keinek csodálatos karácsonyi mûsorát tekinthetjük meg.
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A Nyugdíjas Klub október, novemberi programjairól
A Csopak Nyugdíjas Klub Kultúrcsoportjának közremûködésével

október 27-én délután Reményik Sándor költõ halálának 50. évfordu-

lójára irodalmi összeállítással emlékeztünk. (a Csopak TV-n lehet az

elõadást megnézni: HTTPS://YOUTU.BE/AC31VK8305M)

A költõ a két világháború közötti erdélyi magyar líra kiemelkedõ

alakja, akinek élete és költészete szorosan összefonódott az erdélyi

magyarsággal.

A délutáni összeállításban elhangzott versek és a felcsendülõ zene-

számok a nézõtéren is sokak szemébe könnyeket csaltak. 

Köszönet a Kultúrcsoportnak, hogy ízelítõt kaphattunk az erdélyi

költõóriás mûvészetébõl!

A klubunk novemberi programjában, november 3-án, szerdán,

Chikán András „Egyiptom, muszlimok, mítoszok“ címû elõadása

szerepel.

A kultúrházban 15 órára meghirdetett elõadásra, arcmaszkban kö-

zel 30 klubtagunk látogatott el. A színes képekkel illusztrált úti be-

számoló során sok érdekes információval gazdagodtunk. Szó volt a

piramisokról, kiemelve Kheopsz fáraó temetkezési helyét, ami a vi-

lág legnagyobb piramisa. Említést tett az elõadó a Nílus vidékének

jellemzõirõl, képeket mutatott az Alexandriában lévõ könyvtárról,

ami az ókori világ legnagyobb könyvtára. Érdekességként elmondta

a Pálos Szerzetesrend kialakulásának körülményeit, az asszuáni gát

érdekességeit és az alabástrom szobrok faragásának módszerét. Be-

szélt az iszlám vallású emberek szokásairól. Az Egyiptomban zajló

ásatásokkal kapcsolatos történetei tovább színesítették az elõadást.

Az idõ nagyon gyorsan elszaladt. Köszönjük Chikán András Úrnak a

sok érdekességet bemutató elõadását.

A koronavírus fertõzés esetszámainak növekedése miatt a Csopak

Nyugdíjas Klubban a tervezett programok és összejövetelek 2021.

november 9-tõl bizonytalan ideig elmaradnak. Mindenki vigyázzon

magára, jó egészséget kívánunk!



A Klubban már a pandémia elõtt is mûködött Szenior Öröm-

tánc csoport, ahol a mozogni vágyó klubtagok kedd délutánonként

Hegedûs Istvánné (Ica) vezetésével ismerhették meg a különbözõ

tánclépéseket. Kezdetben botladozva, de a sok gyakorlás eredmé-

nyeként egyre ügyesebben „ropták az örömtáncot“. 

Adódik a kérdés: Mi is az az örömtánc? 

Ennek lényegét Ecsedi Ildikó nyugdíjas társunk, táncoktató az

alábbiakban foglalta össze:

„A szenior örömtánc nem társastánc az idõseknek. Kifejezetten

az érettebb korosztály számára kifejlesztett mozgásforma. Igazo-

dik a korosodó szervezet sajátosságaihoz és azt erõfeszítés nélkül,

örömmel tudja végezni. Kitûnõ szabadidõs tevékenység, közössé-

gi tánc, mely nem igényel elõzetes tánctudást, mindenki saját ké-

pessége szerint végezheti. Nemek arányától független, nincs ál-

landó partner és a csoporthoz bármikor lehet csatlakozni. A szeni-

or örömtánc egy komplex egészségvédõ program, amely jótéko-

nyan hat testre-lélekre. Ez a táncforma pszichológusok, sportor-

vosok szakmai támogatásával is hivatalosan elismert, kihangsú-

lyozva a tánc sokoldalú terápiás hatását. 

Úgy is mondhatjuk a szenior örömtánc: Mozgás Öröm Agytor-

na. 

Mozgás: Speciális mozgásforma, melyben nincs hirtelen pör-

gés-, forgás, nincsenek nehéz tánclépések, gyors mozdulatok.

Egyszerû koreográfiák sorozata, mely kíméli az ízületeket. Növe-

li a fizikai állóképességet, javítja a mozgáskoordinációt. 

Öröm: A zene és tánc hatására boldogsághormonok szabadul-

nak fel, megszûnik a belsõ feszültség. Elfelejtõdik a testi-lelki fáj-

dalom, belsõ békét, nyugalmat ad. Felpezsdíti a vérkeringést, vi-

dámság, öröm járja át az egész testet. 

Agytorna: A Szenior Örömtánc olyan agyterületeket aktivizál,

amelyet más tevékenységben már nem használ az idõsödõ ember.

A tánclépések elsajátítása, irányok és a partnerváltások miatt fo-

lyamatosan szükség van a koncentrációra, mely jótékonyan hat az

agymûködésre, javítja az egyensúlyérzéket.

Nemzetközi vizsgálatok kimutatták, hogy a rendszeres táncolás

76 %-kal csökkentheti vagy lassíthatja a demencia kialakulását.

A tánc a legegészségesebb sport a világon, életenergiát ad, fo-

kozza a jólétet és okosabbá tesz. A Szenior Örömtánc hatására az

egész életminõség javul.“

Sajnos a járványhelyzet miatt hosszabb ideig nem volt lehetõ-

ség e hasznos tevékenység gyakorlására. A járványügyi szigorítá-

sok enyhülése és az oltások felvételének köszönhetõen október

eleje óta folytatódik a tánccsoport munkája Ecsedi Ildikó vezeté-

sével. Kedd délutánonként klubunk mozogni vágyó tagjai újabb

és újabb tánckoreográfiákat sajátítanak el. Megvalósul a „mozgás,

öröm, agytorna“, ami e mozgás lényege. Jó hangulatban, örömmel

teszik ezt a résztvevõk az egészségük érdekében.
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Csopak..., ...mert szeretem!

Szenior Örömtánc a Csopak Nyugdíjas Klubban

Hirdetmény
Tájékoztatjuk Tisztelt Ügyfeleinket, hogy a Csopaki Közös Önkor-

mányzati Hivatalban

2021. december 27. (hétfõ) napjától
2021. december 31. (péntek) napjáig

igazgatási szünet lesz.
Az elsõ munkanap 2022. január 3. (hétfõ).

Ezen idõszak alatt a Polgármesteri Hivatalban az ügyfélfogadás szü-

netel.

Kérelmeiket Tisztelt Ügyfeleink postai úton juttathatják el a Polgár-

mesteri Hivatalba.

Rendkívüli helyzetben, azonnali döntést igénylõ, valamint anya-

könyvi ügyekben a következõ ügyeleti számok hívhatóak:

20/296-0349, 20/9158-032.

Együttmûködésüket és megértésüket megköszönve a Polgármesteri

Hivatal dolgozói nevében Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és Bol-

dog Új Évet kívánok!
Dr. Szántód Anita

jegyzõ
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Újszülött babák Csopakon
Turnáczki Dominik

legifjabb csopaki polgárunk

megszületett 2021. 11. 19., 3300 gramm súllyal

Molnár Emili
legifjabb csopaki polgárunk

megszületett 2021. 11. 18., 2950 gramm súllyal

A szülõknek és az újszülötteknek jó egészséget, sok örömet kívánunk!

Csopaki Hírek (ISSN 2063-5206) - Csopak Község Önkormányzatának közéleti havilapja
Tördelés, grafika, képszerkesztés: Kiss Csaba
Nyomda: Tradeorg Nyomda Kft, Balatonfûzfõ-gyártelep
Szerkesztõség/hirdetésfelvétel: 8229 Csopak, Polgármesteri Hivatal, Petõfi S. u. 2.
Telefon: 87/799-100 e-mail: marketing@csopak.hu

Az újságban közzétett cikkek, fotómûvészeti alkotások, egyéb szerzõi mûvek csak a szerzõ,
illetve a szerkesztõ írásbeli engedélyével többszörözhetõek, közvetíthetõek a nyilvánosság
felé, tehetõek nyilvánosság számára hozzáférhetõvé a sajtóban [Szjt. 36. § (2)]. Ez a nyi-
latkozat a szerzõi jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény 36. § (2) bekezdésében foglaltak
szerinti tiltó nyilatkozatnak minõsül.

Partnereink:

Naprakészen Csopakról
Ha Önt is érdeklik a legfrissebb információk, aktualitások a falu éle-
térõl, programajánló, rendezvényeinkrõl képesbeszámoló, egy-
egy szép fotó Csopakról, kövessen minket nyilvános fórumainkon:
Friss képek, hangulatok: Instagram @csopakhivatalosoldala
Naprakész lehet a rendezvényeinkrõl, beszámolókat olvashatnak
a programjainkról. Facebook @csopakhivatalosoldala

Aktuális hírek: www.csopak.hu

Videós tartalmak: www.csopak.tv

Aplikációnk, amely elérhetõ Apple storeból

és Play áruházból is: Csopak smart app

„Csopak... mert szeretem”

Gyászhírek
Frick Attiláné

életének 79. évében elhunyt

Óhegyi László
életének 55. évében elhunyt

Látos Jenõné
életének 55. évében elhunyt.

Õszinte részvétünk a gyászoló családoknak!

Hirdetési lehetõség
Hirdetésfelvétel: a szerkesztõség címén vagy a +87/799-100 tele-

fonszámon vagy e-mailben a marketing@csopak.hu e-mail címen.

Hirdetési árak: 1/8 oldal 5.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,

1/4 oldal 10.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,

1/2oldal 17.500 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,

1/1 oldal 35.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés.

Lapzárta: minden hónap 25-én!

A Csopaki Hírek újságot elektronikus formátumban megtalálja a

csopak.hu oldalon a hírek, helyi újság menüpont alatt. 

Igény esetén pdf formátumban szívesen elküldjük mindenkinek, 

aki a marketing@csopak.hu e-mail címen jelentkezik.

Csopak Naptár 2022

Örömmel tájékoztatjuk a Csopakiakat és Csopakot szeretõket,

hogy a 2022-es naptár elkészült! Igény esetén postai úton eljuttatjuk,

csupán a borítékban található csekken kérnénk a postaköltséget meg-

téríteni. Igényeiket kérjük, hogy 87/799-100-as telefonszámon,

emailben a titkarsag@csopak.hu címre vagy levélben (8229 Csopak,

Petõfi u. 2.) adják le. A naptár korlátozott számban személyesen is

átvehetõ 2021. december 21-én a Polgármesteri hivatalban.
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